

齐鲁晚报·齐鲁壹点年度盛典即将举行

首届“风华齐鲁”山东故事视频创意大赛同时启动

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李静 田汝晔

1月14日,齐鲁晚报·齐鲁壹点“聚力2022——齐鲁晚报·齐鲁壹点年度盛典”将在大众传媒大厦四楼举行。届时,“山东省市场监管社会共治平台”正式上线,首届“风华齐鲁”山东故事视频创意大赛也将正式启动。

自1988年创刊以来,齐鲁晚报坚持深耕齐鲁大地,服务百姓民

生,连续多年入选“世界媒体500强”。面对媒体深度融合转型的机遇和挑战,齐鲁晚报以建设“新型现代智慧传媒”为目标,实施“齐鲁壹点·智媒矩阵”战略发布,做强“智媒、智云、智库”三大平台,做优“传媒+N”的业务模式,逐渐实现由报端向移动端、由纸媒向智媒的全面跨越。齐鲁晚报·齐鲁壹点不断加深与用户的连接,加强体验式、互动式、服务式的内容和产品供应,逐渐搭建起智慧、互动、开

放、包容的用户生态,为广大用户提供更为广阔的新天地。

2019年7月,齐鲁晚报·齐鲁壹点“智媒矩阵”战略发布,以齐鲁壹点为核心的智能化生产平台、以齐鲁智云为核心的智能化大数据应用平台、以壹点智库为核心的智慧化资源整合平台,成为齐鲁晚报·齐鲁壹点融合转型的重要战略阵地。2020年,齐鲁晚报·齐鲁壹点发布包括内容中台、数据中台和技术中台的“中台战

略”。2021年,“中台战略”不断强化,在赋能自身融合转型的同时,参与社会治理,全面为读者用户、合作伙伴赋能。

目前,齐鲁壹点下载量突破5000万,日活超过90万,报网端微总覆盖人群超过1亿。齐鲁壹点更新至9.7版本,智能水平再提升。微博微信抖音等头部账号影响力领跑全省,微博粉丝稳居省内媒体首位,全年收获热搜1000+。2021年,齐鲁壹点情报站情报员

突破20万,情报站4.0升级迭代。壹点号2021年入驻创作者数量翻倍,超过一万大关,其中个人号作者达6000人,日均生产稿件上千篇,成为聚集网络大V,汇聚正能量的高地。情报站、壹点号粉丝增长均实现既定目标,壹点公益、壹点相亲等形成稳定用户圈层。

从“一纸风行”,到“智趋未来”,再到“生态赋能”,齐鲁晚报已由单一报纸产品,转变为多元赋能的智慧化媒体平台。

又是人家的村庄!临沂一社区向村民发放年礼

全村1815人收到近800万元大“红包”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 姜曼 通讯员 郑树平

“村里给俺发了这么多生活补贴,现在又送来了过年的东西,怎么谢谢你们才好呢?”11日,农历腊月初九,临沂市沂南县界湖街道南村社区101岁老人刘振叶家中,欢声笑语,其乐融融,老人对前来送花生油、面粉等过年福利的村干部不停说着感谢的话儿。

虽正值“三九”,天气寒冷,南村社区居民区内却是喜气洋洋,暖流涌动。“我们家的分红到账了。”“我也收到了信息,村里给俺的银行卡里打来了16000元。”在南村社区居民区,居民们喜悦地传递着这些好消息。

为让居民们过一个欢乐祥和的春节,社区向全村1815人每人发放了4000元分红的过年大“红



村民不仅收到现金“红包”,还有油、米等年货。

包”。另外,给403位60岁以上老人,分不同年龄段发放了共计71.8万元老年生活补贴。仅今年春节,村里发给居民的“红包”,就

达到了797.8万多元。除春节大“红包”,村里还向居民发放了价值24万元的花生油、面粉等节日生活用品。对于年龄较大、行动不便的居民,社区领导把老年生活补贴和年货送到家里。92岁的尹作森拉着前来看望他的南村社区党委书记、居委会主任李凤德的手,满意地说:“村里分给我们的钱太多了,根本花不了。”

该社区的福利待遇真不少。不仅有分红,从2009年开始,只要家里的孩子到了法定结婚年龄,社区会免费为其分配一套住房,解决了很多人的后顾之忧。据统计,近10年来南村社区用于居民民生方面的支出已经达到3亿多元。

究竟是什么让南村的福利待遇如此丰厚,居民生活幸福得令人羡慕不已?

以前,沂南县南村社区集体经济较薄弱,2005年,村里老党员、群众代表多次自发找到本村退役军人、民营企业家李凤德,邀请他回村带领大家干。李凤德回村担任村党支部书记、村委会主

任后,村集体经济迅速发展壮大,2021年,村集体固定资产达到22.1亿元,集体收入1.49亿元(连续9年集体收入超亿元),人均可支配性收入3.8万元。

村里家底厚实了,把民生当成重要工作抓紧抓好,60岁以上的老人每年分红7000元,60岁以下的4000元,仅分红等支出,每年达到1100多万元。“这些年我们村有个雷打不动的规矩,就是每年腊月初九给大伙分红,发过年用品,让大家红红火火过大年。”李凤德说:“我们的目标只有一个,在共同富裕的路上,决不让一个人掉队。”



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘淼

上任即奔跑 实干显担当

兰陵县磨山镇新班子以“实干模式”展现新气象、新担当、新作为

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 常海军 通讯员 徐雷

临沂市兰陵县磨山镇位于兰陵县城东部10公里处,总面积82平方公里,耕地面积7.8万亩,辖21个行政村,42个自然村,总人口8.2万人。磨山镇地处平原,地势北高南低,兰郯、沂磨、兰郯公路和县城东二环道路从境内穿过,规划中临沂西二环南延道路自北向南贯通而过,镇北紧邻京沪二线兰陵高铁站,西部为东城新区,东部为高铁片区。

坚持党建引领,真抓实干,夯实党建根基。全镇上下深入开展党史学习教育,组织农村党员集中培训,深入学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话和党的十九届六中全会精神,以学习促提升,以理论“壮筋骨”,先后培训党员3000余人次,为快速开展工作提供强劲动力,党员素质得到全面提升。搭建“智慧”大脑,打造“双化联动”平台,以数字化助力高效能基层治理。延伸“末梢”服务,规范网格管理服务队伍建设,做到大事不出“网”,小事不出“格”,妥善解决各类矛盾纠纷,以细“治”入微的服务提升基层治理的温度。持续加强干部作风建设,认真落实中央“八项规定”精神,持之以恒纠“四风”,筑牢法纪红线、廉政底线,坚决打击群众身边的腐败之风和不正之风,从源头上预防和遏制腐败

临沂市兰陵县磨山镇新一届党政领导班子履新即“奔跑”,开局即“冲刺”,上任即实干,迅速进入工作状态,团结带领全镇基层党员、干部、群众紧紧围绕县委、县政府各项决策部署与全镇各项中心工作,立足实际,奋勇争先,展现了实干担当的新风貌、新气象。



东部新区(鸟瞰)

行为,确保干部清正、政治清明的风气。

盯住项目,振兴产业,加快高质量转型升级步伐。坚持项目引领打造产业高地,把“双招双引”作为经济发展、积蓄动力的生命线,抢抓项目建设黄金期,积极抓对接、抓落地、抓招引,着眼全镇发展大局,牢固树立“项目为王”理念,把项目建设作为保障全镇经济社会高质量发展的“稳定器”“压舱石”;坚

持高点定位、规划引领、产业为基,全力推进产业转型升级,采用“走出去、请进来”的方式,主动对接招商项目,强化项目横向关联、纵向链接,进一步延链、补链、强链,实现一二三产融合发展。

以点带面,连片打造,推进美丽乡村建设。通过“亮点带动、两线引领、全域推进”模式,在美丽乡村建设上迈出了一大步。实施多方美丽乡村连片“亮点”打

造,对村庄进行“五化”提升,推进生活垃圾和污水处理、推动“厕所革命”,持续改善人民群众居住和生活质量;以兰郯路、沂磨线为轴,垒砌花池1万余米,栽植国槐、法桐等绿化苗木3000余棵,铺设草皮2万余平方米,串绿成网,打造内循环景观路;全域打造微地形16处,安装路灯600余盏,栽种行道树3800余棵,修建道路45万平方米,为乡村振兴注入了新的活力。

不忘初心,牢记使命,促进民生实事落地见效。党员干部大力弘扬“脚上有土、心中有谱”的工作作风,积极践行“一线工作法”,进村入户,了解群众所需所求,特别是针对低保户、五保户、脱贫监测户等群体,了解各项惠民政策落实到位情况,做到“情况清、底子明”。进一步规范村庄有效盘活农村闲置土地资源,释放农业农村发展新活力。坚持把党支部领办合作社作为村集体和农户“双增收”的主要途径,积极打造种苗培育、苦瓜茶、畜禽养殖等特色产业基地,推动产业二次振兴,切实达到集体能增收、群众得实惠的“多赢”局面。精心打造群众安全饮水、涝洼地治理、“厕所革命”等民生工程,提升群众幸福感满意度;发展文化事业,践行文化惠民。依托农民艺术团、便民服务中心、新时代文明实践阵地等载体,组织“农村讲师团”“惠民政策宣讲团”等特色宣讲队伍,开展宣讲400余场次,不断延伸文明实践的路径,把党的惠民政策、项目、技术送到群众家门口,打通联系服务群众的“最后一公里”。

激情绘就蓝图,实干成就梦想。在下一步工作中,磨山镇将大力弘扬伟大建党精神,践行初心、担当使命,以实干创业绩,以拼搏见实效,以结果论英雄,奋勇争先,乘势而上,为建设“鲁南经济圈工业强县、全市乡村振兴先行区、人文厚重和美新兰陵”而不懈奋斗!